
連立方程式 ２・連立方程式の応用

３８ ４ 整数の問題

（１／７）■ ２けたの整数の問題 ■

整数の問題

★知識の整理★

【１】「位の数」の意味

２５＝１０×２＋５

(1) 整数２５は，「十の束が２個」，「１の束が５個」あることを表す。

この束の個数を「位の数」という。

整数２５の「十の位の数」は２

「一の位の数」は５である。

(2) 整数２５の十の位の数字と一の位の数字をとりかえた数は５２である。

十の位の数 一の位の数

„ „

整数２５＝１０×２＋１×５

１０×５＋１×２ 整数５２

【２】「２けたの整数」の一般的な表し方

(1) 十の位の数字をχ、一の位の数字をｙとすると，２けたの整数は，

１０χ＋ｙと表すことができる。

２５＝１０×２＋５ 十の位の数は２，一の位の数は５

↓ ↓

１０×χ＋ｙ 十の位の数はχ，一の位の数はｙ

(2) 「整数１０χ＋ｙ」の十の位の数字と一の位の数字をとりかえた数は

「１０ｙ＋χ」である。

十の位の数 一の位の数

„ „

１０χ＋ｙ ＝ １０×χ ＋ ｙ

１０×ｙ ＋ χ ＝１０ｙ＋χ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


連立方程式 ２・連立方程式の応用

３８ ４ 整数の問題

（２／７）■ ２けたの整数の問題 ■

◇《２けたの整数の問題(基礎知識)》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

２けたの整数がある。十の位の数字をχ，一の位の数字をｙとする。

(1) この整数は，どう表されるか。

(2) 上の整数の十の位の数字と一の位の数字を入れかえた整数は，どう表さ

れるか。

(3) 十の位の数字と一の位の数字の和は，どう表されるか。

(4) 一の位の数字は，十の位の数字より３大きい。このとき，一の位と十の位

の数字の関係を式で表しなさい。

(5) 十の位の数字の３倍は，一の位の数字の２倍より５小さい。このとき，十

の位の数字と一の位の数字の関係を式で表しなさい。

［答 案］

２けたの整数がある。十の位の数字をχ，一の位の数字をｙとする。

(1) この整数は，どう表されるか。

(2) 上の整数の十の位の数字と一の位の数字を入れかえた整数は，どう表され

るか。

(3) 十の位の数字と一の位の数字の和は，どう表されるか。

(4) 一の位の数字は，十の位の数字より３大きい。このとき，一の位と十の位

の数字の関係を式で表しなさい。

(5) 十の位の数字の３倍は，一の位の数字の２倍より５小さい。このとき，

十の位の数字と一の位の数字の関係を式で表しなさい。

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


連立方程式 ２・連立方程式の応用

３８ ４ 整数の問題

（３／７）■ ２けたの整数の問題 ■

２けたの整数を求める

●★解法の技術★の学習のしかた●
(1) 下の答案を理解し，「考え方」を覚えましょう。／覚えたら，.....
(2) 模範解答を見ないで，「理解のチェック」の問題を解いてみましょう。

（答案を見ながら書くと勉強になりません。一度，「考え方」を頭の中に入れることが大切です。)

★解法の技術★

２けたの正の整数がある。この整数の十の位の数字と一の位の数字

を入れかえると，もとの整数より２７大きくなる。また，もとの数で

は，十の位の数字の２倍は，一の位の数字と等しい。

もとの整数を求めなさい。

【考え方】

２けたの整数の問題では，十の位の数字をχ，一の位の数字をｙとする

と，２けたの整数は １０χ＋ｙ と表すことができます。

★

十の位の数字をχ、一の位の数字をｙとし，数量関係を表に表すと，

場合１ 十の位の数字と一の位の数字を入れかえる と （もとの整数）より２７大きい

１０ｙ＋χ ＝ (１０χ＋ｙ)＋２７

場合２ 十の位の数字の２倍 は 一の位の数字と等しい

２χ ＝ ｙ

［考える手順］ ［答 案］

１ 未知数を決める 十の位の数字をχ、一の位の数字をｙとすると，２けた

の整数は，１０χ＋ｙと表すことができる。

２ 方程式を立てる １０ｙ＋χ＝（１０χ＋ｙ）＋２７ …①

２χ＝ｙ …②

（次のページへつづく）Æ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


□□【連立方程式 №３８（３／７）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

３ 方程式を解く ①と②を連立して解くと，

(代入法) ①より －１０χ＋χ＋１０ｙ－ｙ＝２７

－９χ＋９ｙ＝２７

χ－ｙ＝－３ …①'

②を①´に代入する。

χ－(２χ)＝－３

－χ＝－３より，χ＝３ …③

③を②に代入する。

２×(３)＝ｙより，ｙ＝６

よって，（χ，ｙ）＝（３，６）

４ たしかめ ・２けたの整数３６の，十の位の数字と一の位の数字を入

れかえた整数は６３で，もとの整数３６より２７大きく

なるから，問題にあっている。

・２けたの整数３６の，十の位の数字の２倍の６は，一の

位の数字の６と等しくなるから，問題にあっている。

５ 答を書く 答 ３６

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


連立方程式 ２・連立方程式の応用

３８ ４ 整数の問題

（４／７）■ ２けたの整数の問題 ■

◇《２けたの整数の問題》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

２けたの正の整数がある。この整数の十の位の数字と一の位の数字

を入れかえると，もとの整数より２７大きくなる。また，もとの数で

は，十の位の数字の２倍は，一の位の数字と等しい。

もとの整数を求めなさい。

【考え方】

十の位の数字をχ、一の位の数字をｙとし，数量関係を表に表すと，

場合１ 十の位の数字と一の位の数字を入れかえる と （もとの整数）より２７大きい

＝

場合２ 十の位の数字の２倍 は 一の位の数字と等しい

＝

［考える手順］ ［答 案］

１ 未知数を決める

２ 方程式を立てる …①

…②

３ 方程式を解く ①と②を連立して解くと，

(代入法)

＊計算のつづきは次のページへ！

（次のページへつづく）Æ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


□□【連立方程式 №３８（４／７）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

よって，（χ，ｙ）＝（ ， ）

４ たしかめ ・２けたの整数 の，十の位の数字と一の位の数字を

入れかえた整数は で，もとの整数 より

大きくなるから，問題にあっている。

・２けたの整数 の十の位の数字の２倍の は，一

の位の数字の と等しくなるから，問題にあっている。

５ 答を書く 答

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


連立方程式 ２・連立方程式の応用

３８ ４ 整数の問題

（５／７）■ ２けたの整数の問題 ■

◇《２けたの整数の問題》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

２けたの整数がある。十の位の数字の２倍は，一の位の数字より１だけ

大きく，十の位の数字と一の位の数字をとりかえた整数は，もとの整数よ

り１８だけ大きくなるという。

もとの整数を求めなさい。

【考え方】

十の位の数字をχ、一の位の数字をｙとし，数量関係を表に表すと，

場合１ 十の位の数字の２倍 は （一の位の数字）より１だけ大きい

＝

場合２ 十の位の数字と一の位の数字を入れかえる と （もとの整数）より１８大きい

＝

［考える手順］ ［答 案］

１ 未知数を決める

２ 方程式を立てる …①

…②

３ 方程式を解く

(代入法)

＊計算のつづきは次のページへ！

（次のページへつづく）Æ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


□□【連立方程式 №３８（５／７）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

よって，（χ，ｙ）＝（ ， ）

４ たしかめ ・求めた２けたの整数 の，十の位の数字の２倍の

は，一の位の数字の より１だけ大きい数の

と等しくなるから，問題にあっている。

・求めた２けたの整数 の，十の位の数字と一の位の

数字を入れかえた整数は で，もとの整数

より 大きくなるから，問題にあっている。

５ 答を書く 答

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


連立方程式 ２・連立方程式の応用

３８ ４ 整数の問題

（６／７）■ ２けたの整数の問題 ■

◇《２けたの整数の問題》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

２けたの整数がある。十の位の数字は一の位の数字の３倍に等しい。

また，この整数は，各位の数字の和の７倍より６だけ大きい。

この２けたの整数を求めなさい。

［考える手順］ ［答 案］

１ 未知数を決める

２ 方程式を立てる …①

…②

３ 方程式を解く

(代入法)

よって，（χ，ｙ）＝（ ， ）

４ たしかめ 省略

５ 答を書く 答

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html


連立方程式 ２・連立方程式の応用

３８ ４ 整数の問題

（７／７）■ ２けたの整数の問題 ■

◇《２けたの整数の問題》 学力化 · ／ ，

★演習★【３】

２けたの正の整数がある。十の位の数字は，一の位の数字の２倍より１

小さい。また，各位の数字を入れかえて２倍すると，もとの整数より２０

大きくなる。

もとの整数を求めなさい。

［考える手順］ ［答 案］

１ 未知数を決める

２ 方程式を立てる …①

…②

３ 方程式を解く

(代入法)

よって，（χ，ｙ）＝（ ， ）

４ たしかめ 省略

５ 答を書く 答

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m8/Sam_m8_MENU.html



